

德国执政的联盟党23日以压倒性优势赢得联邦议院,即议会下院选举。安吉拉·默克尔将第三度出任这一欧洲最大经济体的总理,有望超过英国“铁娘子”玛格丽特·撒切尔,成为欧洲执政时间最长的女性领导人。

默克尔创造历史,任期有望超过铁娘子撒切尔

德国妈妈“默开三度”

完美获胜 默克尔创造历史

德国官方23日凌晨发布初步计票结果,默克尔领导的基督教民主联盟及其活跃在巴伐利亚州的姊妹党基督教社会联盟得票率为41.5%,较上次选举增加超过8个百分点,将获得630个议席中的311席,创20年来最好成绩。

“这是一个超好的结果,”在基民盟位于首都柏林的总部,默克尔喜气洋洋,告诉支持者,“最终结果揭晓后,党领导层会讨论所有问题,但今晚我们可以尽情庆祝。”

联盟党的执政盟友自由民主党遭遇历史性惨败,无缘下届议会。默克尔可能选择与第二大党社会民主党联合执政,预计德国政坛将时隔4年重现“红黑”大联盟。

默克尔继续执政,意味着德国应对欧元区主权债务危机的“改革援助”政策将基本保持不变,给陷入主权债务危机的欧洲吃了一颗定心丸。按照意大利总理恩里科·莱塔的说法,这次选举,默克尔成绩“闪耀”,且对欧洲联盟意义重大。

虽无望单独执政,但这一结果已让德国媒体称德国成了“默克尔共和国”。



·专家解读·

她为何始终受欢迎

《经济学人》封面文章是《统治欧洲的女人》。文章说,当一些领导人起大落(奥巴马和卡梅伦),或从未成功过(可怜的奥朗德)的时候,默克尔却始终受到欢迎。她曾表示,如果再次当选,希望建立一个强大的财政联盟,完成统一市场,削减福利和各种监管措施。

“妈妈”形象深入人心

默克尔是唯一一位生长在东德国地区的总理。她谨慎、务实的作风被认为是在“柏林墙另一侧”的童年的写照。默克尔的温和作风被德国民众称为“Mutti”,即妈妈。默克尔像“妈妈”为孩子挡住外部威胁一样,为德国挡住了全球经济危机、欧债危机的侵袭。

默克尔也被讽刺过于保守。她曾在一次采访中表示,“这就是我,并不是特别有胆量”。默克尔甚至打出了其务实的政治标语:“不进行试验”。

德国经济一枝独秀

2005年刚上任时,默克尔接手的是前任施罗德留下的烂摊子:财政赤字连续7年超过GDP的3%、失业率高达12.6%……

但在默克尔8年的励精图治下,如今,财政“扭亏为盈”、失业率不到7%。德国政治学家尼德迈尔说:“欧元区许多国家都受到危机影响,而德

国却没有受到多大影响,工作岗位没有丢掉,这与默克尔的领导有很大关系。”

政治发迹:“无情”

德国前总理科尔曾亲切地称默克尔为“小女孩”,并在其资历不足的情况下推荐其进入内阁。但是默克尔却以行贿丑闻逼迫其辞职。Carnegie Europe 智库欧洲专家Dempsey表示:“如果默克尔没有如此无情,她就不会成为德国总理。这显示了她的政治意愿和想要登上政治顶峰的雄心。”

处理危机果断坚定

默克尔果断坚定处理欧债危机。她一直敦促塞浦路斯、希腊、意大利收紧债务水平,她相信通过债务紧缩可以令欧洲经济更具有竞争力。但是改革的速度并不快,这就是她的风格。默克尔表示:“我的任务是解决问题,哪怕只是前进几英寸。”所有这些都使她成为欧洲和世界最有权势的女人之一,而德国在欧盟的政治影响和经济分量也因此持续增加。



德国《明镜》周刊近期封面是身着“女王”服饰的默克尔,似乎想指出默克尔已经成为德国的“女王”。

德美关系逐渐缓和

当提及默克尔和奥巴马的关系时,Dempsey表示:“默克尔不喜欢‘闪光的人’”。但是她和奥巴马的关系正在逐渐缓和,因为这两大领袖需要共同合作来解决全球性的经济问题。奥巴马曾于2009年邀请默克尔在议会发言,并且在2011年授予她总统自由勋章。

军事上避免战争

默克尔解决安全和军事问题的手段,显示出了她政治上精明的风格。她曾强烈反对军事冲突。默克尔反对对叙利亚使用武力,她想通过政治途径解决叙利亚问题而非通过动武的方式。Dempsey表示:“默克尔知道公众在想什么,她真的不喜欢战争。”

22日,默克尔在柏林基民盟总部庆祝大选获胜。

(上接8版)

李小雪断然否定了,称此纯属无稽之谈,薄熙来似乎放了心。薄案进入法庭辩论阶段后,薄熙来也承认,“谷开来当时是千方百计在我面前,让我感受到薄瓜瓜行,薄望知不行。”

李丹宇称,虽然自己和谷开来长期不和,但儿子李望知却从未有过杀害谷开来的图谋。李丹宇怀疑指责她儿子意图谋杀的是谷开来,而那些所谓的法医证据则有可能是王立军炮制的。

王立军在叛逃前,亦向薄熙来证实,谷开来曾策划让王立军抓其四姐谷望宁,让王立军抓薄与前妻的儿子李望知。

薄熙来的长子李望知并不受薄家待见,4岁时即由母亲李丹宇带离中南海的薄家,与外公李雪峰一家生活,并改姓李,以示与薄家决绝。

海外媒体报道称,李望知海外留学毕业后,李丹宇让其去找父亲薄熙来,薄怜长子辛苦,介绍他去自己曾执政的辽宁发展。

李望知化名李小白,现担任北京大学企业家俱乐部的理事。据该俱乐部的网站介绍,李望知本科毕业于北京大学法学院(1996级),研究生从美国哥伦比亚大学金融学院结业。而李望知同父异母的弟弟薄瓜瓜亦在哥伦比亚大学法学院就读。

美国彭博社称,李望知自2003年完成美国哥伦比亚大学硕士课程后,一直从事投资活动,曾在香港为花旗集团工作。2008年更在本港注册老牛雪龙控股,投资大连雪龙黑牛公司。李望知的轨迹与多数大陆红色后代相似,选择从政或经商已是红色后代的普遍现象。

现在,薄熙来的权力大厦轰然倒塌。薄、谷家族的后人的生活私隐和商海经营亦被民众层层发掘。谷景生的几个女儿中谷望江、谷望宁分别是深交所上市的东港股份的大股东,谷望江早年在香港开设喜多来集团,拥有20多家合资和独资公司。据公开资料,喜多来又是在深圳上市的东港股份的第一大股东,东港股份市值20多亿元人民币。二女谷政协亦是中国特色大型国企中国机械工业集团有限公司的纪委书记。李望知的几个叔伯薄熙永、薄熙成、薄熙宁亦分别任中国光大集团执行董事、北京六合兴科贸有限公司董事长等职务。

1986年,担任中顾委副主任的薄一波在湖南省的一次老干部座谈会上讲到,“在座的同志差不多都是多子多孙,教育好自己的子女是一件大事情,自己要尽到责任。当然最重要的是要把子女交给党,交给社会去教育。”

而今回顾这段话,薄、谷两家可能均会各自沉吟。身陷囹圄的薄熙来与谷开来已成为中共新近反腐倡廉的活教材。而薄前妻李丹宇则仍期冀薄熙来能获善终:“他年纪已大了,我希望他安度晚年。”

律师讲述斯诺登在俄罗斯的“自由”新生活

斯诺登在俄:苦学俄语 低调路人



美国“棱镜门”主角爱德华·斯诺登的俄籍律师阿纳托利·库切列纳近日接受多家俄罗斯媒体采访,简要讲述斯诺登在俄生活状况,包括他乔装出门不被路人发现、学习俄语速度快等。

不过,在前美国国家安全局局长和前中央情报局局长迈克尔·海登看来,斯诺登今后在俄罗斯的日子“不好过”,会像其他“叛逃者”一样“无聊、酗酒”。

与家人联系也通过律师

自斯诺登获准入境俄罗斯后,各方都没有披露他的确切所在地。库切列纳从那时起就成为他的非官方发言人。

按法新社的说法,库切列纳是俄知名律师,也是俄总统普京的顾问。库切列纳称,他免费为斯诺登工作。

库切列纳告诉《总结》周刊记者:“现在,我是他与外界联系的唯一纽带。就连斯诺登与家人的联络都要通过我。”

接受俄罗斯电视台采访时,库切列纳说,斯诺登的父亲有望近期赴俄探望儿子,斯诺登的母亲和一名长辈可能随行,“但我无法说明具体日期”。

库切列纳警告,亲人探望或许危及斯诺登的安全,因为美国情报人员可能据此找到他的藏身处。“斯诺登以前的同事可以利用他家人抵达俄罗斯的线索追踪斯诺登。我掌握了这方面的确凿信息,现在不能公开。但这表明,风险等级非常高。”

出门时会“变装”

在莫斯科机场中转滞留一个多月后,斯诺登8月初获准在俄临时避难一年。这以后,他便消失在公众视线中,去向不明。近几天,他的律师库切列纳接受多家俄媒采访,简要介绍斯诺登的生活细节。

接受《总结》周刊采访时,库切列纳说,迄今为止,斯诺登出门时,没有人能认出他。“他从大家身边走过,大家都不会认出他。关键是着装和外貌上的一点变化。我没有撒谎:他确实自由

地走在大街上。”

接受俄罗斯电视台采访时,库切列纳说,斯诺登的俄语进步很快,“就俄语而言,他学习得非常快……斯诺登只需几小时或几天,学习一下窍门,就可以说话了”。

库切列纳说,尽管在俄罗斯的生活对于斯诺登而言相对陌生,但他不后悔自己的决定。问及斯诺登是否还有“猛料”尚未曝光,库切列纳回答:“当然了,大家都知道,斯诺登在中情局工作那么多年,是一个不错的专家。”

巴黎空运瑞士金条失窃 价值150万欧元

法国媒体24日披露,一架载有金条的法航飞机上周四从法国巴黎飞往瑞士苏黎世,抵达目的地后发现一批黄金不翼而飞。

法国电视一台的报道说,负责押运的布林克斯安保公司(Brink's)本应在这架航班上装运300公斤的金条,但接收人

员在苏黎世机场清点时却发现少了44公斤。

法国宪兵部队负责航空运输的调查部门已经接手该案。据悉,这批黄金原本分成9箱起运,其中两箱失窃,预计损失达150万欧元。

布林克斯公司当天发表声明说,此次

该公司的职责只是在巴黎戴高乐机场押运这批金条上机,并不负责运往苏黎世的过程,因此对黄金失踪并不承担责任。

布林克斯是一家美国企业,在法国的分公司雇佣约6000名员工,主要经营押款业务。该公司经常在巴黎和苏黎世之间的航班上押运黄金。